

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Губисполкома и ЦИК Р. К. Д.

Адрес редакции и волгоград: г. Барнаул, улица Перовенко, 87 (верх, над типографией). Телефон редакции № 125, телеграф 272.

Революционный трибунал сегодня судит убийц тов. МАМОНТОВА.

Вождь красных партизан убит кулачами деревни Власихи за то, что стал на сторону Советской власти, защищая интересы трудящихся.

Суровая кара убийцам лучшего храброго красного партизана!

## Льготы крестьянству

Приказ Губисполкома за № 63, помещенный во вчерашнем номере нашей газеты, дает возможность алтайскому крестьянству сохранить десять процентов для себя причитающегося с него временного маслобояла.

Для этого надлежит произвести уплату маслобояла до 1 августа—предельного срока для сдачи, об'явленного Губпродкомом.

Для каждого отдельного крестьянина ясно, какая выгода получается для него от этих десяти процентов.

В общем для Алтайской губернии, исходя из того, что по настоящее время выполнено на места должна начаться экспроприализовано 50 проц. причитающегося маслобояла, при уплате в срок оставшейся части суммы экономия у крестьянства до двух тысяч сомов на килограмма масла, что составляет в переводе на советские деньги сумму сорока пятидесяти шести миллиардов рублей.

Цифра довольно внушительная и должна быть ясной для каждого крестьянин.

Для большей ясности укажем, что эта сумма равняется 1/2 ча- сохраняет у населения 10 проц. сти общегражданского денежно- маслобояла.

Это руководящий лозунг на ме-

сяц. Он должен быть проведен в жизнь.

## За сопротивление изъятию церковных ценностей.

В конце мая Новгородский реабилитационный рассмотрел дело коллектива верующих Софийского собора по сопротивлению изъятию ценностей. Четверо из приговоренных к высшей мере наказания подали кассационную жалобу. Кассационная коллегия Верховного трибунала постановила, вследствие процессуальных нарушений, высшую меру наказания заменить тюремным заключением.

## Хлебный заем,

ПЕНЗА, 7. Подпись на хлебном заеме покрыта полностью. Поступают многочисленные требования с мест на облигации займа.

## К принудительным работам.

ОРЕНОБУРГ, 3. Реабилитационный приговорил 34 сподвижников мунинистов.

## Разное.

РОСТОВ-ДОН, 5. Многие во- гается, что к первому августа костные ехиды в Донской области постановили просить Дон- пророком о досрочном сбое пра- налога. Такие ходатайства по- ступают десятками.

ОМСК, 5. Губзако выразилось за сохранение Западно-Сибирского краевого музея. Для ремонта музея отпущены местные рублей.

В. Сумах пущен в ход без- действовавший крупный строительный завод.

САРАТОВ, 6. Началась уборка ржи. Урожай в среднем определяется в 90 пудов с десятиной, местами же достигает до 150.

МОСКВА, 7. СТО предложил Наркомпути войти в соглашение с комиссии по устройству Нижегородской ярмарки и, кроме

нов лома. Уже отправлено 60 вагонов лома.

ХАРЬКОВ, 7. В ходе кампании по сбору гражданского налога заметно оживление. Предполагается, что все зависящие от

них меры к понуждению начнут в целях быстрой и свое-временной сдачи маслобояла.

ПЕТЕРБУРГ, 7. Осенью открывается областная выставка сельхозынства.

Северное областное управление Внешторга заключило с финляндскими фирмами договор об обмене металлического лома на

медь. Уже отправлено 60 вагонов лома.

ХАРЬКОВ, 7. В ходе кампании по сбору гражданского налога заметно оживление. Предполагается, что все зависящие от

них меры к понуждению начнут в целях быстрой и свое-временной сдачи маслобояла.

На съезд прибыло много представителей от хозяйственных и торговых организаций Сибири и Урала. Делегаты продолжают прибывать.

На повестке дня центрального съезда вопросов об урегулировании тор- говли и об установлении областного товаросбора—практическим путем, путем сделок и провозглашения кредитоспособности государственных предприятий.

Съезд решит, в какой форме выступать Сибири на Нижегородской ярмарке.

Новониколаевской конторой Госбанка продано 3450 облигаций хлебного займа. Дальнейшая подписка прекращена.

## Новониколаевск.

### Дожди.

После недели превышающей норму дождей, в связи с которыми на местном рынке началось новое движение цен на продукты, начали перепадать почти ежедневные дожди, решившие урожай.

Крестьяне пригородных сел, виду неизменных мускусных полевых работ, исподволь тому назаха стремились сбыть скот. Теперь виду улучшившихся видов урожая, всячески стремятся его сохранить до следующего года, включая сделки в городских учреждениях и горожанами.

## Жертвы капитализма.

Под таким заголовком немецкий коммунистический орган «Роте Фане» приводит опубликованные германским министром социального обеспечения статистические данные о несчастных случаях в различных отраслях промышленности за 1920 год.

За означенный год, который министерством признается, по сравнению с предыдущими годами, «благополучным», погибло во время работы 9.338 и 591.922 ку одного кортфельда.

сия 68 проц., налогов 12 проц., поступлений 24 проц.; за июнь эмиссия вряд ли превысит 50 п. общих суммы денежных ресурсов Республики.

## Коллективный договор Наркомпочтеля и союза связи.

Наркомпочтель и цека Всероссийского союза связи заключили коллективный договор на 3 месяца. В договоре урегулированы вопросы о заработной плате, о камандировках и т. д.

## Почтовое сообщение с Финляндией.

Открыто регулярное почтовое сообщение России с Финляндией.

Направление рукописи не возвращается, но к концу каждого номера дается обложка с почтовым штемпелем; приложение к печати отмечается впереди. Ежегодно нужно на ежегодную плату.

Продажа всех отделов, состоящихся!

Цена отдельного номера	5 руб.	Подпись в ежеднев- ном
		Подпись цена на июль месяц 100 руб., для раз- личных 50 руб.

Среда

12 июля

№ 154

1922 г.

Гроза золотопогонников, вождь десятков тысяч алтайских красных партизан, борющихся против Колчака.



## Памяти Е. М. Мамонтова.

Имя Ефима Медведевича Мамонтова известно всем крестьянам Алтая и Сибири, как храброго и неустрашимого борца, одним из первых понимавшего Алтай в 1918 г. красное рабоче-крестьянское знамя простила падача сибирских крестьян—Колчака—и успешно боровшегося с отрядами, называемыми против него.

Что только же пришлося ему перенести, прятясь в подпольях, в хлевах, сараицах, погребах в сибирских имах, скрываясь от Колчаковской милиции, которая коснулась ярмарки, и, кроме

нов лома. Уже отправлено 60 вагонов лома.

В результате этого боя, дивизия, понеся некоторые потери, отошла несколько назад.

Тов. Мамонтов, будучи первым в наступлении, последним в отступлении, попал в плен к Махно, но, вместе со своим адъютантом Васильевым.

Было отдано распоряжение о их расстреле.

Сияли с них верхние и нижние рубашки, посадили пороховые мины и повезли под усиленным конвоями к месту расстрела.

Руки у обоих были связаны позади, и счастью Е. М., на руках у которого была грубая позябка—язык от баклажи, ему удалось ее развязать и сидеть, не подавая вида и держать руки вниз.

Такой террор и семья Мамонтова продолжалась почтное время.

Весьма 19 г. милиция—палахи Кончака, прельщенная выдачей наград, понуждена заслоне, не оставляя никаких иных, кроме языка, и безоружно лег в могилу, зная, что смерть его—красного воина пролетарской революции, не останется без отомщения.

Он был расстрелян.

Воспользовавшись тем, что палахи Махно делали гнусное убийство, т. Мамонтов выдернул из стоящих рядом с ним зазевавшихся солдат сабли и подожгнул дом.

Отец подсобил соседи, а жена сидела рядом с ним, зазевавшимися часовых, которые не успели отбежать, и на ногах, и прыгнула с револьвером в которой висела его, в расположенный рядом крутой лог, большой глубиной.

Совершив воздушный полет, порвалась себя во многих местах, Е. М. удалось оставаться живым и скрыться от преследования бандитов Махно.

Этот эпизод должен лишний раз подчеркнуть железную решимость и настойчивость т. Мамонтова.

И теперь, прибыв в наставительство, где также успешно оперировала, родные края, бывшие ареной его разрушения и позиций борьбы с разнознанностью Колчака.

## РЕВОЛЮЦИЯ.

Будням в сердце гнезда не свить,  
Не альть устам моим немо...  
Как же поэту тебя не любить.  
Если вся ты—сплошная поэма?

Солнцу в небе светить—не устать,  
Небу—вечно голубеть над нами!  
Радостью битвы—горят уста,  
Творчество жизни—наше знамя.

Эй, жизн! Терь я твой брат,  
Будет грядущее прошлого жарче;  
Наша Россия—огромный плакат!  
Всех плакатов вздыбленных ярче.

Сам я—строчка в поэме дней  
Октября—гениального поэта...  
Бейся сердце—тицы сильней,  
На копье Революции взлетай!

М. Серебрянский.

## Суд над убийцами Набокова.

БЕРЛИН, 7. Начался процесс Шабельского и Тоборицкого, обвиняемых в убийстве Набокова и в покушении на Милюкова. Шабельский заявил, что он не хотел убить Милюкова, но лишь поддерживать Тоборицкого. Милюкова и Гучкова он называет изменниками отечества и главными виновниками падения монархии. Тоборицкий заявляет требование о вызове 50-ти свидетелей.

## Участие писателя-коммуниста.

БЕРЛИН, 7. В берлинском драматическом театре поставлена пьеса известного писателя коммуниста Толлера, находящегося в баварской тюрьме. Несмотря на ходатайства крупнейших немецких писателей и политических деятелей разрешить Толлеру присутствовать на генеральной репетиции его пьесы, Толлер из тюрьмы не выпустили. Пьеса имела большой успех.

## В Венгерском национальном собрании.

ВЕНА, 7. Из Будапешта сообщают, что венгерская фракция выступила за поправку в национальное собрание по поводу публичных чествований на съезде русских монархистов в Будапеште убийца Ратену. Эспеки протестуют против приветствия убийца Ратену перед органами венгерского правительства.

## Заявление венгерского премьера.

ВАРШАВА, 6. Представители русских эсеров заграницей распространяют провокационные слухи о том, что Советское правительство намерено инцидентировать суд Линча над обвиняемыми эсерами. С такой телеграммой обратились эсеры в редакции газет. Телеграмма подписана Зинином, Рудаковым, Ивановым, Соколовым и Черновым.

## Провал Польского премьера.

ВАРШАВА, 5. Газета "Речь Пополита" сообщает, что Слизинский, выступив в заседании сейма с декларацией, потребовал от правительства намерено взять поддержку эсеров Слизинского.

## Суд над эсерами.

### Заседание 8-го июля.

*Подсудимый Игнатьев.*  
О крестьянском союзе в Сибири дает показания подсудимый Игнатьев. Инициативная группа, состоящая из эсеров, выработала программу Крестьянского союза.

Газета "Род-Фоне" спрашивала, что присоединение независимых к правительству ни что иное, как позорная измена пролетариату.

*Буржуазное ненавистание.*

ГАННОВЕР, 7. Ллойд Джордж, принимая делегацию английских ткачей, выразил тревогу по поводу сильного падения немецкой марки, ибо заработка плаща германских рабочих на пособии ниже среднего заработка английского рабочего. По мнению Ллойда Джорджа, необходимо принять меры к предотвращению германской конкуренции, неблагоприятной для английской промышленности.

## Боязнь коммунистических идей.

ВАРШАВА, 6. Появление Лозовского на конгрессе Конфедерации труда в Сент-Этьене вызвало резкие нападки французской буржуазной прессы против французской полиции, сбывающей мое в недостаточной бдительности. Нападки печати заставили французскую полицию расследовать дело. Официальным сообщением указывается, что полиция имела фотографию Лозовского с бородой, которую Лозовский сбрал перед появлением на конгрессе Лозовский приехал из Парижа в Сент-Этьен в автомобиле и вошел в зал заседания окруженный толпой французских коммунистов. По окончании реций, Лозовский уехал в Париж, где следы его пропали.

*На экономической почве.*

ВАРШАВА, 5. Во Франции происходит ряд отдельных забастовок на почве требований о повышении заработной платы.

РИМ, 5. Итальянский союз чиновников разослал всем своим организациям инструкции с предложением об явить забастовку вследствие отказа правительства пересмотреть вопрос о заработной плате.

отложить дискуссию по поводу декларации провалилось. Это показывает, что Слизинский большинства в сейме не имеет. Декларацию газета характеризует позорной и лишенной всякого содержания, разочарованной даже сторонниками Слизинского. Единственным защитником Слизинского выступил Дашицкий, указавший, что Равалльский договор—это постоянная угроза Польше. При выступлении ораторов, критиковавших Слизинского, левые устроили обструкцию. Пришлось прервать заседание.

## Требование о пересмотре Версальского договора.

ГАННОВЕР, 6. (Германское радио). Конгресс железнодорожных обществ Америки постановил обратиться к правительству с требованием взять на себя инициативу о пересмотре Версальского договора.

## Преследование коммунистов в Америке.

ГАННОВЕР, 5. 19 чикагских коммунистов приговорены к долгосрочному тюремному заключению за пропаганду.

## В который раз?

ВЕНА, 6. (Германское радио). Роберт Сессии заявил в парламенте, что осужденные коммунисты не будут амнистированы. Также не будут амнистированы эмигранты и революционеры, ведущие кампанию против правительства Хорта.

## К забастовкам углеродных Америки.

ЛОНДОН, 6. Газета "Моринг Пост" сообщает: "На открытии конференции углеродов и шахтеров Гардинг призвал к прекращению конфликта. Шахтодержальцы согласились на переговоры лишь с представителями местных рабочих организаций. Понимание наставляемое на переговорах с центральными организациями углеродов соглашение не достигнуто.

ГАННОВЕР, 5. Из Вашингтона сообщают: "В связи с забастовкой углеродов, американское правительство намерено взять меры для поддержки эсеров Слизинского".

## Задачи социального страхования.

Одной из важнейших задач ветхое правительство оказалось пронетарского государства являться забота о сохранении рабочего обеспечения рабочих тех, кто его класса, как основной базы используется наемным трудом, т. е. Советской власти. Эта задача все государственные торгово-промышленные учреждения путем промышленных предприятий, снабженных рабочими, и частных предпринимателей, которые по тем или иным причинам не могут трудом обеспечить себе средства на существование.

Это обеспечение проводилось в жизнь Советской властью в эпоху "военного коммунизма", пользуясь трудом рабочих. Поэтому "общество социального страхования труда" находит на себе члены рабочих коопераций, которые изображаются как класс подчеркнутой правильностью этих слов, написанных на него "обрешинное бедствие".

Да, когда выступают широкие массы, "толпа, улица, левые Черновых и Церетели и прочие", как их называют буржуазии и ее социалистические партии, то для них это кажется членами рабочих организаций, то для них это является членами рабочих коопераций.

Буржуазия любит ссылаться на Французскую революцию, любит говорить о ее красоте, царившей в это время эпохи борьбы за свободу и новое напоминание о том, что рабочий класс их презирает, они помнят, что в свое время для нас—это воля, которая должна быть выполнена.

Демонстрацией 20 июня рабочий класс подчеркнул правильность этих слов, написанных на него "обрешинное бедствие". Такова его воля.

Справедливо звучала фраза Европейского и американского буржуазии право законилась, ибо Ленин, который в мае 1917 г. на него "обрешинное бедствие" сказал: "Страна рабочих и бедет".

Да, когда выступают широкие массы, "толпа, улица, левые Черновых и Церетели и прочие", как их называют буржуазии и ее социалистические партии, то для них это кажется членами рабочих организаций, то для них это является членами рабочих коопераций.

Буржуазия любит ссылаться на Французскую революцию, любит говорить о ее красоте, царившей в это время эпохи борьбы за свободу и новое напоминание о том, что рабочий класс их презирает, они помнят, что в свое время для нас—это воля, которая должна быть выполнена.

Справедливо звучала фраза Европейского и американского буржуазии право законилась, ибо Ленин, который в мае 1917 г. на него "обрешинное бедствие" сказал: "Страна рабочих и бедет".

Да, когда выступают широкие массы, "толпа, улица, левые Черновых и Церетели и прочие", как их называют буржуазии и ее социалистические партии, то для них это является членами рабочих организаций, то для них это является членами рабочих коопераций.

Справедливо звучала фраза Европейского и американского буржуазии право законилась, ибо Ленин, который в мае 1917 г. на него "обрешинное бедствие" сказал: "Страна рабочих и бедет".

Да, когда выступают широкие массы, "толпа, улица, левые Черновых и Церетели и прочие", как их называют буржуазии и ее социалистические партии, то для них это является членами рабочих организаций, то для них это является членами рабочих коопераций.

Справедливо звучала фраза Европейского и американского буржуазии право законилась, ибо Ленин, который в мае 1917 г. на него "обрешинное бедствие" сказал: "Страна рабочих и бедет".

Да, когда выступают широкие массы, "толпа, улица, левые Черновых и Церетели и прочие", как их называют буржуазии и ее социалистические партии, то для них это является членами рабочих организаций, то для них это является членами рабочих коопераций.

Справедливо звучала фраза Европейского и американского буржуазии право законилась, ибо Ленин, который в мае 1917 г. на него "обрешинное бедствие" сказал: "Страна рабочих и бедет".

Да, когда выступают широкие массы, "толпа, улица, левые Черновых и Церетели и прочие", как их называют буржуазии и ее социалистические партии, то для них это является членами рабочих организаций, то для них это является членами рабочих коопераций.



